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PARTICIPANTS  
Les membres de l’association présents ou représentés (liste d’émargement tenue à disposition par la secrétaire de 
l’association),  
Madame Nadège Boone, vérificateur aux comptes, 
Monsieur Roger Lefort, Adjoint au maire de Suippes délégué aux équipements sportifs communautaires, 
Monsieur Laurent Krebs, Délégué aux affaires sportives de la ville de Sainte Menehould,  
Monsieur Jean-Marc Verdelet, Vice président de la communauté de communes de l'Argonne Champenoise en 
charge des affaires scolaires et du sport,  
Monsieur Jean Boulanger Vice président du comité Marne de natation 
 

DIFFUSION  

téléchargement sur le site internet du club, par mail à l’ensemble des adhérents  

 

QUORUM 

190 adhérents en 2018/2019 
quorum (10%) : 19 adhérents 
Adhérents participants ou représentés : 48 soit 25% des adhérents  
Le quorum de l’assemble générale étant atteint, la présidente ouvre l’assemblée générale.  
 
PV DE LA DERNIERE ASSEMBLEE GENERALE  
Selon l’ordre du jour, la Présidente fait approuver le Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 9 
février 2018 à Sainte Menehould.  
Le Procès-verbal est approuvé à l’unanimité. 

RAPPORT MORAL 

Madame Adeline COLLIN, préside la séance en sa qualité de Présidente du Conseil d'Administration.  
Mesdames, Messieurs, 

C’est avec grand plaisir que j’ouvre cette 5ème assemblée générale ordinaire de l’association Nat’Argonne. 

La saison 2017/2018 fut surprenante, étonnante, inattendue et époustouflante. 

 

-  Surprenante fut la mobilisation des bénévoles pour assurer les entrainements et l’accompagnement en 

compétition. Cette saison fut une saison de transition entre deux modalités d’entrainements qu’il fallait 

accompagner. Jusqu’alors, nos entraineurs étaient tous issus de l’équipe de maitres nageurs de l’Aquarelle. 

Les aléas et les contraintes des emplois du temps accompagnant un développement professionnel souvent 

bien différent de la natation sportive nous ont conduit à nous diriger vers l’emploi. Passé cette étape de 

deuil d’une équipe en symbiose, nous avons restreint l’équipe d’entraineurs et mobiliser les bénévoles. 

 

- Etonnante, la capacité de nos nageurs à se dépasser, à se présenter seuls mais solidaires en bord de bassin 

lors des compétitions. Nous sommes sortis sans entraineurs et les premières médailles sont tombées …. 

Enfin. En brasse avec Clara, mais aussi Jules, Pierrick, Nathan, Quentin, Lucas et bien d’autres. Le partage 

de nos valeurs et l’état d’esprit sont sans doute une richesse dont nous n’avions que peu conscience. 

L’école de natation n’a pas démérité , les différents pass qui sont pour nous l’aboutissement du projet 

pédagogique fédéral s’égrènent tout au long du parcours permettant à tous les nageurs engagés dans ces 

sections de gagner en compétence. Aujourd’hui Nat’Argonne voit arriver les premières générations 
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totalement formées au sein du club. Ce sont nos jeunes engagés dans les compétitions avenirs et les 

résultats sont excellents. 

 

- Inattendue, est sans aucun doute le parcours de nos jeunes en natation artistique, 1ère compétition et 1ère 

sélection aux N3 pour un ballet qui s’est toujours bien classé (10ème au régional sur 22 et 11ème aux N3). Nos 

petites argonnaises ont travaillé dur pour gagner de telles places, les répétitions et autres entrainements 

techniques se sont accumulés en juin et ont mobilisé autant les entraineurs que les familles et la piscine qui 

nous a accordé tous les créneaux que nous avons demandé. A tous merci, nous avons porté les couleurs de 

l’Argonne loin et nous recommencerons dès cette année j’en suis certaine ! Mais que fait-on après ça ? 

Comment progresser ? Nous avons décidé de ne pas nous poser de limites, de nous donner de l’ambition. 

La natation artistique s’organise maintenant en trois niveaux d’entrainement avec l’ouverture d’un niveau 

élite avec 8 à 10 heures d’entrainement par semaine pour accéder aux N2. Ce dispositif se jumelle avec une 

scolarité ordinaire au collège et une organisation sans faille des emplois du temps des nageuses. Nous 

osons et offrons ainsi les mêmes qualités d’entrainement, les mêmes ambitions, qu’en ville, un défi à notre 

éloignement rural.  

 

- Epoustouflante, c’est le terme qui définit le mieux le sourire des enfants de Suippes lors des remises des 

diplômes à l’issue de l’opération « j’apprends à nager », un excellent taux de réussite au Sauv’nage et une 

mobilisation remarquable de la communauté de communes et du chef de bassin. Ces sourires, ces regards 

ont été un vrai moment de bonheur. 

 

 

Avoir une vision d’avenir, une vision ambitieuse pour nos nageurs, pour notre territoire, pour notre sport, 

c’est ce qui guide aujourd’hui notre projet associatif. Autorisons-nous à imaginer qu’un jeune peut avoir 

une pratique sportive de qualité en milieu rural et que cela ne sera pas antimonique avec le 

développement de la natation auprès de tous. Nat’Argonne s’engage auprès de toute la population en 

structurant ses sections : 

- La section sport santé et la section adulte pour permettre à tous de reprendre une activité physique. La 

section adulte ne cesse de grossir, la bonne ambiance et les progrès de tous ces jeunes de 40 à 60 ans sont 

impressionnants. 

- La section Sport adapté qui vient de voir le jour avec l’IME qui permet aux jeunes qui ont appris à nager 

l’année dernière d’entrer maintenant dans une pratique régulière. Ils devraient entrer dès cette année 

dans les premières compétitions sport adapté, je me réjouis de cette collaboration avec l’IME qui a permis 

à ces jeunes d’accéder à une pratique sportive. Puis ce que nous en sommes aux rêves ; je rêve de les voir 

intégrer les compétitions de la fédération de natation comme le fait déjà notre pionnier Alexandre. 

- Apprendre à nager reste un objectif fort du club via le dispositif « j’apprends à nager », longtemps déployé 

sur l’Aquarelle, il est maintenant déployé sur Suippes et permet à 80 enfants d’apprendre à nager tous les 

ans. Nous regrettons de n’avoir pu le proposer sur l’Aquarelle cette saison car l’accompagnement fédéral 

dont il bénéficie lui confère une garantie de qualité et de certification perdues aujourd’hui. 

Nat’Argonne a choisi d’ouvrir deux filières élite en course et en natation artistique et conserve son groupe 

waterpolo. Les objectifs de cette saison sont clairs : se maintenir en N3 et espérer un passage en N2 sous 

deux ans pour la natation artistique, et atteindre les régionaux en natation course. Cette ambition a un 
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coût et la professionnalisation des entraineurs cumulée aux plus nombreuses sorties en compétition qui 

sont elles-mêmes de plus en plus éloignées sont des éléments qui vont nous conduire dès à présent à 

anticiper les besoins du club pour favoriser un développement serein. 

Nous sommes allés vers Suippes pour offrir aux familles qui venaient jusqu’à nous la possibilité de 

s’entrainer dans leur piscine mais aussi pour éviter la multiplication des petites structures, pour accroitre la 

capacité de financement du club, et solidifier l’emploi. Suippes ne sera pas Menou et Menou ne sera pas 

Suippes, nous avons donc créé deux logos et les nageurs représenteront bien leurs piscines même si nous 

unirons les forces systématiquement lorsqu’il le faudra. C’est notre projet pour défier les problématiques 

rencontrées par le monde rural. J’aimerai remercier pour leur soutien, les élus qui nous accompagnent, 

tant les élus communaux que les élus intercommunaux des secteurs de Suippes, des Argonnes 

champenoises et meusiennes, le conseil départemental pour ses aides aux licenciés mais également plus 

personnellement Monsieur Moulet pour l’Aquarelle qui s’engage contre vents et marées parfois pour le 

club, Monsieur Jacquemin pour son accueil et son accompagnement à Suippes. 

Je ne peux pas terminer ce propos sans parler des membres du conseil d’administration toujours nombreux 

et engagés. Ce club est géré par des actifs qui en plus de leur travail, leur famille se mobilisent pour le 

sport. Je vais terminer cette allocution en vous parlant de Nancy d’un dimanche où les parents éta ient assis 

dans les gradins de la piscine Alfred Nakache, même les pères des nageuses étaient là pour voir le ballet 

que présentait Nat’Argonne. Elles étaient belles, parfaitement alignées, la tête droite et le regard 

déterminé, elles sont entrées dans l’eau avec la rigueur presque militaire que l’on connait à ce sport et là 

ce fut magique les verticales étaient hautes, parfaites , le mouvement énergique et savamment coordonné 

à la musique. Pauline avait un stress qu’elle ne parvenait que difficilement à contenir mais elles ont tout 

donné. A l’issue de la prestation, personne n’osait se dire que c’était d’un excellent niveau par peur d’être 

trop subjectif, comment nos petites argonnaises pouvaient-elles dépasser les gros clubs à l’histoire bien 

longue et riche ? Et pourtant les notes sont tombées et il n’y avait pas de doute nous avions « cartonné » 

comme elles le disent si bien. Ce jour-là, j’ai pleuré c’était tellement beau. C’est le plus beau cadeau que je 

pouvais avoir. Merci Pauline, merci mesdemoiselles. 

 

 

« Là où se trouve une volonté, il existe un chemin. » 

W. Churchill 

 

  

 

 
 

 

 



Nat’Argonne 
 

 

CR ASSEMBLÉE GÉNÉRALE NAT’ARGONNE 12/01/2019 

 

RAPPORT  FINANCIER – Gilles Brinster 
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• Les stages de Toussaint et de 
Noël une heure par jour sur les 
vacances. 

• Le périscolaire deux fois par 
semaine, 30 minutes sur 18 
semaines. 

• A Suippes une heure par 
semaine sur 15 semaines 

 

Le bilan et les explications sont donnés par Gilles BRINSTER le trésorier  
Le bilan financier est proposé au vote par les membres de l'association.  
– 0 voix contre – 0 abstentions – La totalité de l'assemblée est d'accord.  
Le vote est donc validé. Le budget prévisionnel 2018/2019 est établi.  
Approbation du budget prévisionnel à l’unanimité des participants.  
Rapport des vérificateurs aux comptes  
Le 3 JANVIER à l’Aquarelle, a eu lieu la réunion de contrôle en vue de vérifier les opérations comptables du Club 
Nat’Argonne, pour la saison 2017/2018.  
Toutes les factures et pièces comptables justificatives ont été présentées et toutes les explications demandées 
ont été fournies. En conclusion, il ressort que les comptes du Club de natation Nat’Argonne nous sont apparus 
sincères ; il vous appartient donc de donner quitus de sa gestion au Trésorier.  
Nadège Boone Vérificatrice aux Comptes présente. 
 

Bilan sportif – saison 2018 

ECOLE DE NATATION FRANÇAISE – Mickaël Denis 

● 90 diplômes obtenus Ecole de Natation Française  

o 63 Sauv’nage 

o 17 Pass’sports de l’eau 

o 7 Pass Compétition Natation Course 

o 3 Pass Compétition Natation Synchronisée 

 

J’APPRENDS A NAGER 

72 enfants ont été concernés sur la saison 2017. 
 

 
 

37%

11%
52%

Répartition des opérations 
"J'apprends à nager" saison 

2018

STAGE VACANCES

PERISCOLAIRE

SUIPPES
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Les nageurs issus du groupe de l’IME de la saison 2017 ont pu continuer leur apprentissage en 2019. Sur 
les 21 nageurs inscrits, 14 ont obtenu leur Sauv’nage sans adaptation. 

 

NATATION COURSE – Mireille Deketele 

• Les nageurs se sont présentés à plusieurs compétitions 

o Le meeting avenirs et jeunes à Epernay le 17 décembre 2017 

o Le meeting de Châlons le 27 et 28 janvier 2018  

o Le natathlon départemental Jeunes à Fagnières le 18 mars 2018, 15 avril 2018 à Reims 

o Le championnat départemental de printemps à Sainte Menehould le 22 avril 2018 

o La coupe de la ville de Verdun le 8 mai 2018 
o La soirée des 50m à Verdun le 24 juin 2018 

Les nageurs ont pu avoir leur premier classement et podium au niveau départemental.  

 

 

 

 

 

 

 

vacances Toussaint/NoëlPériscolaire Suippes

8%

75%

46%

Nombre de Sauv'nage validé par opération 
Saison 2018

Série 1
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RANKING DES PERFORMANCES POUR LES NAGEUSES DU CLUB – BASSIN DE 25M 

  

 

 

RANKING DES PERFORMANCES POUR LES NAGEUSES DU CLUB – BASSIN DE 50M 
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RANKING DES PERFORMANCES POUR LES NAGEURS DU CLUB – BASSIN DE 25M 

  

 

RANKING DES PERFORMANCES POUR LES NAGEURS DU CLUB – BASSIN DE 50M 

  

 

RANKING DES PERFORMANCES POUR LES NAGEURS DU CLUB – CATEGORIE AVENIR 

PIERRICK DEKETELE 

 

 

 

JULES MENUT 
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NATATION SYNCHRONISEE – Carine Igier 

Entraineur :   Pauline Menis . 

2 groupes : Challenge : 10 nageuses  

         Découverte : 8 nageuses 

 

Entrainements :  

 mercredi samedi 

Groupe Découverte  15h30/16h30    eau 10h00/11h00  eau 14h30/15h30 partie sèche 

avec Sandrine Dubroeucq Groupe Compétition 16h30/18h30    eau 11h00/13h00  eau 

 

➢ Stage sportif  Départemental organisé pendant les vacances scolaires du mois de février (du 26 février 

au 02 mars) 

-39 nageuses ( Nat’Argonne / RN89/ NEC ) 3 entraineurs 

-séjour au centre nature du Val d’Ante, repas du midi au Kappitel  

-activités diverses (visite du musée de Valmy, cyberbase, maquillage, aquajump, Zumba)  

- coût de 110€ ( participation de 10€ du club pour nos nageuses 

 

➢ Le groupe compétition est engagé pour le Challenge de Natation Artistique qui s’est déroulé le 20 et 21 

Mai à Nancy. 

(début avril intensification des entrainements jusqu’à 6 h /semaine ) 

➢ 1 SOLO 

➢ 1 BALLET D’EQUIPE  

 13ème / 21 : Qualification pour les N3 à Epinal le 2 et 3 juin  

➢ Epinal : 10ème / 21 

 

Très belle performance des nageuses pour leur première sortie en compétition.  

➢ 16 juin : Gala sur le thème de la fête de la musique 

➢ 23 juin : participation au gala de Vouziers 

 

Les maillots de bain des nageuses ont été entièrement financés grâce à la générosité de plusieurs 

commerçants. 

Remerciements à tous les bénévoles. 

 

 

NAGEZ FORME ET SANTE – Sandrine Brixon 

Sandrine Brixon, Educateur Medico Sportif, réalise un bilan avec des tests de qualité physique et des indices de 

motivations. Les personnes sont atteintes de pathologie chronique et possèdent une prescription médicale.  

Isabelle Berriot, éducateur spécialisé Nagez Forme et Santé encadre ce groupe. 

Nous avons rencontré cette année des difficultés d’organisation. 
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SPORT ADAPTE - Bénédicte Cremmer 

En 2017 21 jeunes de l'IME ont pu bénéficier de l'opération J'apprends A Nager et 14 d'entre eux ont obtenu le 
Sauv'nage sans adaptation. 

Cette année avec la création de la section sport adapté en collaboration avec l'IME ,24 jeunes sont inscrits dans 
cette section et sont repartis sur deux groupes le mercredi matin encadré par Antoine. Huit d'entre eux 
bénéficient d'une deuxième heure d'entrainement le jeudi encadré par Louise. Ce groupe se prépare à passer le 
pass’sport de l'eau sans adaptation et espère prochainement à participer à des compétitions FFSA. 
Pour cette section nous avons reçu deux subventions :  600 euros de la part de l'IME et 400 euros de la part 
d'Argonne Production. Merci à vous pour cette aide financière 

Avec Peggy Hannequin directrice d'Argonne Production nous allons travailler sur les modalités d'un sponsoring.  

Nous voudrions remercier spécialement tous les nageurs pour leur enthousiasme, implication et assiduité à 
chaque séance. 

 MAITRES – Jonathan Coyen 

La section Maitres est encadrée par Louise Menis et Amaury Cointe.  

Les entrainements ont lieu le lundi et jeudi de 19h à 20h. 

Effectifs : 6 en 2018 mais en hausse 17 en 2019. 

Ambitions :  

✓ Se perfectionner en natation  

✓ Apprendre toutes les nages 

✓ Différenciation selon les niveaux des nageurs 

✓ Très bonne ambiance, très convivial, pour le plaisir. 

 

WATERPOLO 

Le groupe accueille cette année une dizaine de nageurs de tout âge et de tout niveau. Nous sommes entrainés 

par Louise et Amaury. L’objectif à terme, est d’ouvrir une section jeune. 
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Evolution des licenciés 

 

Répartition sur le territoire 
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Evolution de l’activité 

 

 
 
Depuis septembre 2018, Nat’Argonne a un salarié, Louise Menis. 

Cet emploi nous a permis d’organiser plus de créneau pour les nageurs dans toutes les sections. 

 

 

RENOUVELLEMENT DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

Se présentent : Anne Perrin, Manuel Caria, Angélique Caria 
Ils sont élus à l’unanimité des participants. 
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MODIFICATION DES STATUTS 

ARTICLE 2 - BUT Cette association a pour objet :  
 La pratique, la promotion et le développement de la natation sportive.  

 La pratique, la promotion et le développement de la natation synchronisée.  

 La pratique, la promotion et le développement de la natation pour enfants et adultes.  

 La familiarisation, l’adaptation en milieu aquatique.  

 Toutes activités en lien avec le milieu aquatique.  
 
est modifié :  
Cette association a pour objet :  

 La pratique, la promotion et le développement des différentes disciplines de la natation.  

 La pratique, la promotion et le développement de la natation pour enfants et adultes.  

 Toutes activités sportives et culturelles en lien avec le milieu aquatique 
 
5.31 : Composition Le conseil d'administration élit parmi ses membres un bureau composé de :  
1) Un-e- président-e- ;  
2) Un-e- vice-président-e ;  
3) Un-e- secrétaire ;  
4) Un-e- trésorier-e-. 
 
Est modifié comme suit :  
1) Un-e- président-e- ;  
2) Un-e- vice-président-e ;  
3) Un-e- secrétaire ;  
4) Un-e- secrétaire adjoint-e 
5) Un-e- trésorier-e- 
6) Un-e- trésorier-e- adjoint-e 
 
ARTICLE 11 – AFFILIATION - ADHESION  
La présente association est affiliée aux fédérations sportives nationales régissant les sports qu’elle pratique, et 
se conforme aux statuts et au règlement intérieur de cette fédération (FFN).  
Elle peut par ailleurs adhérer à d’autres associations, unions ou regroupements par décision du conseil 
d’administration. 
 
Est ajouté : 
L’association sportive Nat’Argonne choisit d’adhérer à la Fédération Française du Sport Adapté. Dans ce cadre, 
elle s’engage à en respecter ses statuts et ses règlements. 
 
L’article 14 est inscrit de la manière suivante : 
ARTICLE 14 – LIEU D’ACTIVITE  
La présente association propose des activités nautiques dans les bassins de la ville de Suippes et de Ste 
Menehould. 
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COTISATION SAISON 2019/2020 

• 160 € ELITE NC NS  

• 130 € CHA DEC ENF  

• 145 € MAITRES  

• 110 € NFS  

• Déduction de 10€ à partir de la deuxième licence  

• 90€ pour la section de Suippes  

 

CALENDRIER 2019 des manifestations organisées par Nat’Argonne 

● 17 mars, synchronat  
● 30 mars, 1ère nuit de l'eau, participation ouverte à tous 
● 19 mai interclubs régionaux jeunes et avenir. 
● 22 juin gala régional de natation artistique. 

 

REMERCIEMENTS  

Nous remercions les familles présentes à l’assemblée pour leur participation. 
 

ALLOCUTIONS DES PERSONNALITES 

 
 
 

 

 
 
 
 


